
 

 

 

 

  REFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FIRKLØVEREN 
 
 

Mødetid:    Torsdag d. 3. juni 2021 kl. 19 – 20.30 

Mødested:  Firkløveren 

Deltagere: Rasmus Nonboe, Mersiha Senicak, Peter Olsen, 

 Line Jensen, Lene Kronow, Gitte Stamm 

 og Mette Leire Christensen 

Afbud:  Hanne von Obelitz og Gitte Petersen 

Referent:    Mette Leire Christensen 

 

Nr. Punkt 

 

Ansvarlig 

1. Valg af mødeleder 

Formanden blev valgt. 

 

2. Godkendelse af dagsorden  

Under eventuelt ønskes et årshjul for bestyrelsen drøftet, ellers 

godkendt. 

 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat fra sidste møde (11. marts 2021) blev godkendt. 

 

4. Godkendelse af forretningsorden samt gennemgang af regler 

vedr. tavshedspligt 

Udkast til forretningsorden blev gennemgået, godkendt og 

underskrevet af bestyrelsens medlemmer. 

 

5. Orientering fra Firkløveren 

 

Børn: 137 indmeldte i juni, vi forventer 6-8 indmeldelser hen over 

sommeren. 

 

Personale: Carina Pedersen er startet som barselsvikar på 

vintergækkerne. Tre nye pædagogstuderende er startet: Julie på 

Klokkeblomsterne, Sandra hos Anemonerne og Natasha i Bangsebro. 

Lonnie har opsagt sin stilling, vi har skyndt os at slå stillingen op, så vi 

måske kan være heldige at have en ny til 1. august. Michelle fra 

køkkenet er sygemeldt, vi får hjælp af Tina, som var her i Michelles 

barsel, fra på mandag. Samlet sygefravær er på et ok niveau, 

kommunens måltal for i år er på 5,5 %, og vi ligger på 4,1% Vi følger 

udviklingen i sygefraværet i TRIO. 

 

Budget: Regnskab 2020 er afsluttet. Vi fik overført et mindreforbrug 

på 471.000 kr. til budget 2021. Det er mindre end forventet, men det 

blev politisk besluttet at lave en central Covid-19 pulje, og midlerne til 

den blev taget fra dem/os med overskud. Vi er begyndt at bruge af 

”formuen”: Har fået lavet hegn ved vuggestuen for ca. 32.000 kr., og 

jeg er ved at indhente tilbud på renovering af personalegarderober 

samt træbeskyttelse af legepladsredskaber.  
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Ansvarlig 

Budget 2021: Forbrugs% på 45 dags dato. Det er isoleret set lidt i 

overkanten (bør ligge omkring 42 % pt), det skyldes, der endnu ikke er 

reguleret for flere/færre børn (sker i juli og december/januar). Som 

børnetallet ser ud pt., forventer vi en regulering på ca. 850.000 kr. i 

forhold til budgettet. 

 

I øvrigt:  

Covid 19: Der er ikke længere tilbud om test i Firkløveren til de 

ansatte på grund af genåbningen på skoleområdet, så personalet skal 

igen afsted til Århusvej to gange om ugen, heldigvis bliver flere og flere 

vaccineret. Den ekstra rengøring er forlænget frem til 31./12., og 

Zaneta har sagt ja til at fortsætte😊 

De nye retningslinjer åbner mulighed for sociale arrangementer 

indendørs stuevis eller udendørs 2-3 stuer (vil passe med en afdeling)… 

Mette drøfter muligheden for forældrekaffe med personalet. 

 

DGI recertificering: Første gang den 8. juni og anden gang i 

september, emnet er leg og aktiviteter i uderummet. 

 

Brobygning mellem afdelingerne: Gøres mere systematisk. Der 

laves faste strukturer i alle afdelinger. Trivselssamtaler tilbydes alle 

forældre, når barnet har gået på stuen ”en tid”/3 måneder, således 

tilbud om 4 trivselssamtaler i løbet af barnets tid i Firkløveren. 

 

Nødpasning: Forårets nødpasning er overstået, og det er forløbet 

rigtig fint. Mht. tilmelding, så savner vi lidt mere opmærksomhed fra 

Firkløverens egne forældre. Det er som om, det kommer bag på nogle, 

på trods af opslag på AULA, sedler på tavler og info fra personalet. Vi 

kunne ønske os, at ”vores egne” forældre var lidt mere opmærksomme 

i forbindelse med tilmeldingen. Det blev foreslået, at nødpasningen 

også lægges i AULA, så der skal svares den vej, det prøves til jul. 

 

Garderoben i afd. 1:  Vi er udfordret af, at ting forsvinder fra 

garderoberne i afd. 1. Alt fra sko til huer/vanter, en flyverdragt, 

støvler, en hel pakke bleer osv. Personalet er ekstra opmærksomme, 

opfordrer til navn i tingene, der er lavet opslag på AULA (afd. 1) om 

problematikken, men det synes ikke a hjælpe. Hvad gør vi??? Det blev 

foreslået at opsætte et mobilt kamera i garderoben, der er gode 

erfaringer fra Sophieskolen. Mette laver et skriv til forældrene i afd. 1 

om planerne og håber på respons. 

  

6. AULA 

Status blev drøftet. Der er sendt tilmelding til sommerferien via AULA, 

det beskrives som meget brugervenligt af forældrene. Foto er 

besværligt for personalet, vi øver os og gør mere ud af det efter 

sommerferien, håber også på forbedringer i platformen. Komme/gå 

modulet er lidt bøvlet, AULA gemmer det indtastede, så har man meldt 

syg eks., så bliver barnet ved med at stå sygemeldt, indtil det slettes. 

Tjek ind skærm skal vi også have i brug igen, det kræver dog, 

retningslinjerne er lempet endnu mere, da det vil betyde, alle skal ind 

gennem hoveddøren igen. Vi ser tiden an. 

 

Mette  

7. Godkendelse af læreplan 

I forhold til sidst, så er den væsentligste ændring, at 40 sider er blevet 

til 20. Alt vedr. KOMPAS er klippet ud, og der refereres i stedet til det + 

Mette 
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Ansvarlig 

linkes til det fra vores hjemmeside. De faglige fyrtårne har været ind 

over den en gang mere og er kommet med enkelte ændringer. Dette 

tænker vi, er et bud på vores endelige lokale læreplan. Den skal stadig 

betragtes som et dynamisk dokument, som vi vil arbejde med både i 

personalegruppen og her i bestyrelsen, som pædagogikken og opgaven 

udvikler og forandrer sig. Mette er stadig en del af en arbejdsgruppe i 

centret, hvor der arbejdes med læreplan og evaluering af den. Efter 

sommerferien skal gruppen arbejde med, hvordan KOMPAS og de 

lokale læreplaner bliver en integreret del af hinanden. 

Bestyrelsen godkendte læreplanen, som lægges på Firkløverens 

hjemmeside. 

 

8. Beslutning vedr. bestyrelsens kommunikationsvej 

Bestyrelsen valgt AULA som kommunikationskanal, referater 

offentliggøres til alle forældre via AULA og lægges også på Firkløverens 

hjemmeside. 

 

Mette  

9. Strukturen i Firkløveren 

Mette redegjorde kort for strukturen i Firkløveren. Børnene er inddelt i 

aldersopdelte grupper for bedst at kunne tilgodese deres 

udviklingsbehov. De ældste børn/kommende skolebørn er samlet i 

Bangsebro, hvilket muliggør et mere målrettet og fleksibelt arbejde 

med skoleparathed og brobygning til Sophieskolen. Bangsebrohuset 

blev ”oprettet” for godt 3 år siden på grund af et stort pres på 

pladserne i Nykøbing. Det var tænkt som et samarbejde mellem 

Firkløveren og Sofiehuset, men Sofiehuset kom aldrig derud, og derfor 

er Bangsebro nu fyldt med Firkløverens ældste årgang. I Bangsebro 

kører et flerårigt forskningsprojekt omkring natur og science i 

samarbejde med Absalon. 

 

Mette 

10. Eventuelt  

Lene rejste forslag om et årshjul for bestyrelsen, en kort brainstorm 

gav tre emner til årshjulet: Læreplan, generalforsamling og sociale 

arrangementer. Punktet årshjul for bestyrelsen sættes på dagsordenen 

til næste møde. 

Der forventes afholdt ansættelsessamtaler den 22. juni vedr. den 

ledige pædagogstilling, Peter deltager fra bestyrelsen. 

Næste møde er mandag den 30. august kl. 16-18. Mette sender forslag 

til mødedatoer resten af året med dagsordenen ud. Møderne lægges i 

ulige uger, ikke om onsdagen, og kl. 16-18. 

 

 

 


